Workshop 3 Blijvend in Beeld
Workshopleider: Ineke van Dongen, Stichting Veilige Kerk
Aandacht voor (preventie van) seksueel misbruik wordt vaak gevoed door verhalen in de
media. Het belang van een veilige kerk kan zomaar wegzakken als de verhalen
verstommen. Dit korte termijn effect geeft weinig garantie op blijvende aandacht voor
veiligheid in de kerk. Terwijl we weten dat preventie alleen effectief is als het structureel aangepakt wordt! Dat vraagt om een goede planning en juiste afstemming!
Stel een jaarplan op en focus daarbij op de volgende aspecten:
Informeren
Wat is dat eigenlijk, seksueel geweld? En hoe vaak komt dat voor? Welk risico lopen we hiermee? Feiten en cijfers kunnen overtuigen dat je echt wat aan preventie moet doen. Weet jij trouwens dat de kans dat je een brand mee maakt 1/65 is en de kans op het ervaren van seksueel grensoverschrijdend gedrag 1/8 is? Meer cijfers vind je op de website van Veilige Kerk.
Motiveren
Je komt soms pas echt onder de indruk van de gevolgen van seksueel misbruik als je iemand hebt ontmoet die hierover durft te praten. Op de website van Veilige Kerk kan je verschillende verhalen lezen / zien van slachtoffers die hier openhartig over vertellen. 
Activeren
Je kunt niet (meer) wegkijken als het over grensoverschrijdend gedrag gaat. We zijn met elkaar verantwoordelijk voor een veilige omgeving. In de kerk, maar ook in ons gezin, op het werk… We geven grenzen aan en accepteren die van onszelf en van de ander. 
Aan de slag in jouw gemeente? Download het Stappenplan Veilige Kerk.

